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q Školní ulici v jarním kabátku zachytil fotograf Jaroslav Klinský. Jeho další fotografie můžete 
vidět: eu.zonerama.com/JardaK/117907, www.facebook.com/jaroslav.klinsky
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   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Vážení spoluobčané, rádi 

bychom vám na  následující 
straně představili kompletní 
přehled bodů jednání Rady 
města za uplynulé období, aby 
informace o  rozsahu Rady 
města byly úplné. Kompletní 
text Usnesení rady a  zastupi-
telstva města je uveden na in-
ternetových stránkách města 
www.rokytnicevoh.cz, https://
www.youtube.com/@mes-

torokytnice, www.UZOB.cz nebo k nahlédnutí na Městském 
úřadu v Rokytnici v Orlických horách.

RM č. 77/2025, dne 3. 3. 2025
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Smlouva o odběru separovaných surovin (Suroviny Plun-

dra s.r.o.)

RM č. 78/2025, dne 5. 3. 2025
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Žádost o  výpůjčku zámeckého parku (Clan Orlických 

horalů z. s.)
l 4. Žádost o schválení provedení stavby pokládky zámkové 

dlažby na části pozemku p. č. 957 v k. ú. Rokytnice v Or-
lických horách

l 5. Darovací smlouva - podpora projektu regionální web 
Sport Rychnovska

l 6. Žádost o prodej pozemku p. č. 197/1 v k. ú. Rokytnice 
v Orlických horách

l 7. Licenční smlouva o  veřejném provozování 
č. VP_2025_31008 (OSA - ochranný svaz autorský pro prá-
va k dílům hudebním, z. s.)

l 8. Projekt konektivita ZŠ Rokytnice v  Orlických horách 
s  názvem: „MAS Sdružení SPLAV – IROP – Vzdělávání 
II.“

l 9. Smlouva o právu provést stavbu inženýrské sítě a ome-
zení užívání nemovitosti (Správa silnic Královéhradeckého 
kraje)

l 10. Smlouva o výpůjčce pozemku p. č. 953/1 v k. ú. Rokyt-
nice v Orlických horách (Správa silnic Královéhradeckého 
kraje) 

RM č. 79/2025, dne 19. 3. 2025 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Bytová komise
l 4. Zápis z jednání komise pro občanské záležitosti
l 5. Smlouva o výkonu umělecké činnosti
l 6. Žádost o poskytnutí podpory - Linka bezpečí, z. s.

l 7. Žádost o prodej pozemku p. č. 137/3 v k. ú. Rokytnice 
v Orlických horách

l 8. Projekt konektivita ZŠ Rokytnice v Orlických horách s ná-
zvem: „MAS Sdružení SPLAV – IROP – Vzdělávání II.“

l 9. Smlouva o poskytování služeb a kontrolní činnosti (SIB-
BA Trading s.r.o.)

l 10. VZMR na dodávku elektrické energie pro město Rokyt-
nice v Orlických horách a Základní školu Rokytnice v Or-
lických horách

l 11. Kupní smlouva o prodeji chladicí nádrže

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SOBOTA 26. 4. 2025 
 

 
PROGRAM: 
14.00 – setkání účastníků u železniční 
výtopny na nádraží v Rokytnici, info 
k opravě parní lokomotivy a dalším 
exponátům. 
 

15.00 – přesun pěší procházkou 
k Družbě – informace k  uměleckému 
dílu – mozaice od akademického malíře, 
ilustrátora a grafika Jiřího Pavlíka. 
 

15.15 – náměstí – info k mariánskému 
sloupu, soše Krista na hoře Olivetské          
a  pomníku T. G. Masaryka.expozice 
 

16.15 - návštěva muzea Sýpka, ukázka 
aliančního barokního erbu Nostic - Rýnek          
z  panského pivovaru, promítání historic-
kých fotek Rokytnice s výkladem.  
 

   



SLOVO STAROSTY
v uplynulém měsíci se rada města sešla celkem třikrát 

a zabývala se záležitostmi, které dále rozvíjí infrastruk-
turu a život v naší obci. 

Pro naši základní školu jsme řešili veřejnou zakáz-
ku pro konektivitu v naší základní škole, tedy zlepšení 
pokrytí internetovým signálem a  zlepšení bezpečnos-
ti internetové sítě, což umožní žákům a učitelům plně 
využívat tuto technologii při výuce. Na  tuto akci se 
nám podařilo získat dotaci ve výši 95 % od poskytova-
tele dotace MAS Splav a  vysoutěžili jsme dodavatele 
za 606 400 Kč bez DPH. Dále byla zahájena rekonstruk-
ce zábradlí na srubu R-H-S 76 „U lomu“ tvrze Hanička 
tak, abychom zlepšili komfort a  bezpečnost návštěv-
níků. Rekonstrukce bude dokončena do poloviny roku 
tak, abychom pokryli většinu návštěvní sezóny a pod-
pořili tak i  místní podnikatele, kteří poskytují služby 
v rámci turistického ruchu. 

Po loňském úspěchu máme skvělou zprávu pro všech-
ny milovníky čerstvých a lokálních produktů – farmář-
ské trhy se opět vracejí.  První letošní trh se uskuteční  
v sobotu 19. dubna.

Budete si moci opět nakoupit mléčné výrobky, med, 
uzeniny, zeleninu a mnoho dalšího od regionálních far-
mářů a producentů. Nebudou chybět ani rukodělné vý-
robky a doprovodný program.

Jsem velmi rád, že mohu potvrdit informace, které jste 
již zaznamenali. V letošním roce bude otevřena výjez-
dová stanice zdravotnické záchranné služby v Rokytni-
ci, je to výsledek mého jednání s krajským náměstkem 
pro zdravotnictví Jiřím Maškem. Pro mě osobně jde 
o naplnění mého dlouholetého úsilí o vznik výjezdové 
stanice na území našeho města, díky kterému se zcela 
zásadně zvýší včasnost zásahů zdravotnických záchra-
nářů v Rokytnici a  jejím okolí a  i v celých Orlických 
horách. Především je to ale další krok k významnému 
zlepšení podmínek pro život v Rokytnici.  Záchranáři 
na  výzvu operačního střediska budou vyjíždět z  Ro-
kytnice na  další místa okresu Rychnov nad Kněžnou. 
Stanoviště bude umístěno v blízkosti hasičské zbrojni-
ce, kde je vhodný prostor pro umístění základny a také 
vhodné centrální místo pro výjezdy k zásahům. 

 
Vážení občané, i nadále se budeme snažit o  to, aby 

Rokytnice v Orlických horách byla místem, kde se cítí-
me bezpečně, spokojeně a jsme hrdí na naše město.  

Přeji Vám krásné a klidné jarní dny
Jiří Štěpán

Vážení spoluobčané,

Vážení občané a zástupci právnických osob 
města Rokytnice v Orlických horách,

obracíme se na  Vás s  prosbou o  spolupráci při 
zpracování místní energetické koncepce. Tento strategic-
ký dokument představuje základní rámec pro dlouhodo-
bé plánování opatření, jejichž cílem je efektivní snižová-
ní energetické spotřeby v našem městě.

Vaše názory a podněty hrají klíčovou roli v naší snaze 
vytvořit udržitelnější a efektivnější energetický systém, 
který bude přínosem pro celé naše město.

Pro občany jsme připravili krátký dotazník, kde se 
můžete podělit o své názory na využívání obnovitelných 
zdrojů, úspory energie a další důležité otázky. Vaše od-
povědi nám umožní lépe pochopit potřeby a preference 
občanů a přizpůsobit naše kroky Vašim očekáváním.

Stejně tak jsme vytvořili samostatný dotazník určený 
pro právnické osoby, jejichž odborný pohled a zkušenos-
ti nám pomohou lépe porozumět specifickým potřebám 
této skupiny.

Dotazníky jsou dostupné online na  webových 
stránkách města, případně si je můžete vyzvednout v tištěné 
podobě na městském úřadě. Prosíme Vás o jejich vyplně-
ní a odevzdání nejpozději do 22. dubna 2025. Vyplnění 
dotazníku Vám nezabere více než několik minut, ale jeho 
význam pro budoucnost našeho města je neocenitelný.

Předem Vám děkujeme za  Váš čas, ochotu a  zájem 
podílet se na této důležité iniciativě. Vaše názory jsou pro 
nás cenným zdrojem inspirace.

Eva Levá, místostarostka

16. 4.	 Velikonoční tvoření v ZŠ
19. 4.	 Rokytnické farmářské trhy - Velikonoční
19. 4.	 Velikonoce v Sýpce - tvořivá dílna
	 -  výroba  velikonočních pomlázek, kraslic, dekorací
26. 4.	 Den památek – od 14 hodin (prohlídka památných
	 míst a zajímavostí Rokytnice)
30. 4.	 Čarodějnice na hřišti				  
	 – soutěže a zábava  pro děti i dospělé
10. 5.	 ROKYTNICKÁ „60“ – závody jednotlivců
	 a družstev v požárním sportu 
23. 5.	 120. výročí Základní školy v Rokytnici v O.h.
23. 5.	 Přehlídka jeleních shozů
	 – od 16 hodin na chalupě MS
23. 5.	 Noc kostelů – od 17 do 22 hodin
25. 5.	 Rokytnické farmářské trhy – Májové
31. 5. 	 Muzejní noc, od 19 do 22 hodin – muzeum Sýpka
  1. 6.	 Orlický sekáč – soutěž v klasickém sekání trávy 
	 kosou na Nebeské Rybné
12. 6.	 Divadlo – Když se zhasne
	 – agentura Nordproduction – I. Šmoldas,
	 M. Kuklová, M. Bittnerová, S. Nálepková,
	 L. Langmajer -  v 18 hodin v kulturním domě Družba
22. 6.	 Rokytnické farmářské trhy - Řemeslnické
27. - 29. 6. Setkání Rokytnic

KULTURNÍ, SPORTOVNÍ A SPOLEČENSKÉ 
AKCE V ROKYTNICI

DUBEN – ČERVEN 2025



Vznikem výjezdového stanoviště zdravotnické zá-
chranné služby bude splněn jeden z bodů volebního 
programu vašeho sdružení Rokytnice Pro. Můžete 
nám popsat finální fázi jednání? S  kým na  straně 
Královéhradeckého kraje probíhalo? 

Předně velmi děkuji za zájem redakce Horského kurýra 
o problematiku umístění stanice zdravotnické záchranné 
služby v  našem městě. Pro mě osobně jde o  výsledek 
mého dlouhodobého úsilí o zvýšení dostupnosti urgent-
ní zdravotnické péče pro Rokytnici i  její okolí. Musím 
říci, že jednání, která jsme k  tomuto tématu v čase ab-
solvovali, byla náročná a  dlouhá, ale jsem velmi rád, 
že se mi podařilo jednání dovést k pozitivnímu závěru. 
Poděkování za pochopení potřebnosti našeho požadavku 
patří především náměstkovi hejtmana pro zdravotnic-
tví MUDr.  Jiřímu Maškovi a  samozřejmě také řediteli 
Zdravotnické záchranné služby Královéhradeckého kraje 
MUDr. Liboru Senetovi. Došli jsme ke shodě v tom, že 
území Rokytnicka a Orlických hor potřebuje z hlediska 
pokrytí a dojezdových časů zdravotnické záchranné služ-
by podpořit. Je patrné, že naše území je turisticky velmi 
frekventované, nejedná se pouze o území našeho města 
a o oblast území podél hranice s Polskem, ale na vyžá-
dání operačního střediska zdravotnické záchranné služby 
budou záchranáři z Rokytnice vyjíždět na jakákoliv mís-
ta okresu Rychnov nad Kněžnou. Samotné vyslání bude 
pochopitelně vždy záležet na  rozhodnutí operačního 
střediska.

Musí město Rokytnice splnit nějaké požadavky, aby 
zde mohlo stanoviště záchranky vzniknout?

V rámci jednání jsem partnerům sdělil, že město Ro-
kytnice pochopitelně umístění vítá a pomůže se záleži-
tostmi, které jsou s umístěním spojené. Tedy především 
poskytneme místo, kde bude stanice stát.

Od kdy bude výjezdového stanoviště v provozu a kde 
bude umístěno?

Stanoviště bude umístěno v blízkosti hasičské zbrojni-
ce, kde je vhodný prostor pro umístění základny a také 
vhodné centrální místo pro výjezdy k zásahům. Ve spo-
lupráci s Královéhradeckým krajem a Zdravotnickou zá-
chrannou službou Královéhradeckého kraje pracujeme 
na tom, aby stanice zahájila fungování ještě v letošním 
roce, kdy bude v první fázi zahájen denní provoz.

Jak velké území budou záchranáři z Rokytnice po-
krývat?
Stanice bude pokrývat nejen území Rokytnice, ale po-
dle potřeb operačního střediska budou záchranáři vyrá-

ZEPTALI JSME SE…
... starosty města Jiřího Štěpána

žet na další místa okresu Rychnov nad Kněžnou a Or-
lických hor.

Můžeme tedy říct, že toto je významný krok nejen pro 
Rokytnici ale i velkou část Orlických hor?

Je to důležitý krok pro Královéhradecký kraj, ale ještě 
důležitější pro Rokytnici. Pro mne osobně je to zásadní 
příspěvek ke zvýšení úrovně života v Rokytnici v Orlic-
kých horách a k bezpečnosti na celém území Rychnov-
ska a vlastně i Orlických hor.

Děkuji za odpovědi.
JKO

První
miminko
Prvním miminkem 

roku 2025 narozeným 
v  Rokytnici je Ana-
stázie Věra Voglová. 
Ke  gratulantům se při-
pojil také starosta měs-
ta Jiří Štěpán. Anastázii 
a  její rodině přejeme 
hodně zdraví a  štěstí 
na cestě životem.

Vzpomínka

Dne 11.3.2025 uplynuly  
4 roky, kdy nás navždy opustila 
naše milovaná maminka a babič-
ka, paní Zdena Volfová z Barto-
šovic v Orlických horách. S lás-
kou vzpomínáme.

Dcera Irena s rodinou.

 

 

 



Představení nových redaktorů
V  redakci Horského kurýra jsme na  začátku roku  

přivítali dva nové redaktory – respektive redaktorky. Dovol-
te, aby se nám krátce představily:

Můžete čtenářům sdělit něco o sobě? 
Pavlína Kopsová (PK): Jmenuji se Pavlína Kopsová 

a pocházím z Pěčína. Studuji český jazyk a dějepis se za-
měřením na vzdělávání na vysoké škole v Hradci Králové, 
protože bych se v budoucnu ráda stala učitelkou. Baví mě 
kultura, historie a příběhy, které utvářejí naši minulost i pří-
tomnost.

Kateřina Motlová (KM): Všechny čtenáře srdečně zdra-
vím. Jmenuji se Kateřina Motlová, vystudovala jsem his-
torii, archivnictví a pomocné vědy historické. Momentálně 
jsem na rodičovské dovolené, během níž jsem opět po le-
tech zakotvila v Rokytnici. Ráda čtu, miluji přírodu, výlety, 
vaření, pečení, ruční práce, společnost milých lidí a kávu.

Co Vás přivedlo k myšlence stát se redaktorkou Horské-
ho kurýra?

PK: „To jsem jednou mamce opravila chybu v  SMS – 
a teď jsem redaktorkou.“ No dobře, cesta k Horskému kurý-
ru byla o něco složitější. O volném místě mi řekla právě ma-

minka a zároveň jsem se doslechla, že Kurýr hledá někoho, 
kdo by pomohl s jazykovou úpravou textů. Napadlo mě, že 
je to skvělá příležitost – vždycky jsem si chtěla vyzkoušet 
práci v redakci, a navíc mi tahle zkušenost může být užiteč-
ná i při studiu. A tak jsem tady!

KM: Jsem fanynkou Horského kurýra už takřka od mala, 
navíc ráda píšu. V Rokytnici jsem vyrůstala, a i když jsem 
během života zavítala všude možně, je mi tu nejlépe. Takže 
i vřelý vztah k městu, jeho dějinám a kulturním akcím mě 
přiměly se ucházet o místo redaktorky. 

Na jaká témata a články od Vás se můžou čtenáři těšit? 
PK: Vzhledem k  tomu, že pocházím z  Pěčína, bych se 

ráda zaměřila na dění právě tam, ať už půjde o různé kultur-
ní akce, oslavy nebo jiné události. Také bych ráda přinesla 
rozhovory se zajímavými lidmi a články z historie. Věřím, 
že Pěčín má rozhodně co nabídnout.

KM: Čtenáři ode mě mohou očekávat zejména   
příspěvky o dějinách Rokytnice. A protože mám ráda lidi 
a povídání, už mám spoustu nápadů i na rozhovory s různý-
mi lidmi z Rokytnice či nejbližšího okolí. Těším se a moc si 
vážím této příležitosti.		                                   ZS

35 LET S HORSKÝM KURÝREM
  U  zrodu Horského kurýra stáli pá-
nové František Žatečka, Josef Bahník, 
František Grulich a Michal Štefek. Oni 
mu dali jméno, první podobu i  duši, 
kterou se ctí zachovávají jeho násle-
dující tvůrci po  dobu dalších let až 
do  současnosti. Nulté číslo Horského 
kurýra vyšlo v  létě roku 1991. Přiná-
šíme Vám jména lidí, kteří se promítli 
v historii zpravodaje:

REDAKTOŘI:
Dr. František Žatečka 	 1991 - 2004
Josef  Bahník	 1991 - 2009
František Grulich	 1991 - 1995
Michal Štefek	 1991 - 1992
Martina Chmelařová	 1991 - 1994
Pavlína Vnenková	 1991 - 2009
Věra Dušková	 1991 - 2009
Mgr. Vlastimil Bureš	 1991
Jitka Macáková	 1991 - 1998
Hana Hájková 	 1994 - 1995
Bc. Miroslav Rücker	 1996 - 2002   
	 2007 - 2008
Ing. Šárka Rozsívalová 	 1997 - 2008
Yveta Seibertová	 1998 - 1999
Jiří Koblása	 1998 - 2009	

2012 - dosud

Ing. Vlaďka Procházková	 1998 - 1999   
2004 – dosud 

Zuzana Soběslavová	 2002 - 2004 
	 2008 - dosud
Marcela Rykrová	 2003 - 2004
Karolina Gallová	 2004 - 2008
Alena Mohrová	 2008 - 2010
Zdeněk Matějíček	 2008 - 2014
Mgr. Jan Morávek	 2009 - 2010
Lucie Grunclová Dis	 2009 - 2022
Michaela Kotyzová	 2014 - 2016 
Blanka Štěpánová	 2016
Tereza Rűckerová	 2017 - 2020
Olga Pleslová	 2021 - 2025
Mgr. Pavel Koukol	 2024
Pavlína Kopsová	 2025 - dosud 
Mgr. Kateřina Motlová, Ph.D. 	

2025 - dosud

ŠÉFREDAKTOŘI:
Dr. František Žatečka  	 1991 - 1997
Ing. Šárka Rozsívalová 	 1997 - 2002
Zuzana Soběslavová	 2002 - 2004
Ing. Vlaďka Procházková	 2004 - 2007
Bc. Miroslav Rücker	 2007 - 2008
Zuzana Soběslavová 	 2008 - 2013
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Pro děti a mládež:
Už umím poděkovat - leporelo pro nejmenší

Moje první čtení – Pohádkové příběhy
Bláznivá škola – Pavlásek, Lukáš

Achilles – bájný hrdina Trojské války – klasika pro školáky

Beletrie pro dospělé:
Pro ženy:
Nevěsta – Garwood, J.

Nevěsta na útěku – Stainforth, A.

Thrillery, detektivky:
Šepot z lesa – Surmanová, K. – tragické a děsivé události 

v podhůří Orlických hor – DOPORUČUJEME!
Katův odkaz – Vondruška, V. – letopisy královské komory

Viděla jsem vraždu – Christie, A.
Morový testament – Vondruška, V.

Smrtící bílá – Galbraith, R.

A další:
Šikmý kostel – Lednická, K.

Vraždy z vášně – Černá, J.
– román o svaté Ludmile a svatém Václavovi

Claudius bůh – Graves, R.
Gazely – Hartl, P.

Jen ty nám zůstáváš, ó lásko.. – Hugo, V. (verše)

Naučná literatura:
Zpověď farářky – Kopecká, M. V.

Bitva o Monte Cassino

I nadále trvá burza knih a časopisů v přízemí Domu služeb 
a v prostorách Infocentra. Knihy do burzy přineste, 

prosíme, nejprve do Infocentra k vytřídění. Děkujeme.

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

Novinky na tento měsíc:

TRAFIKA
PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍ:
q vše pro jarní 

grilování
q slunečnice 

pro ptáčky
q žárovky
q pokladní do-

klady a knihy

q školní a vý-
tvarné potřeby

q drobné dárky 
q výdejní místo 

DPD
      a Balíkovna

Dětský maškarní karneval
V měsíci březnu pořádáme pravidelně karneval pro děti.  

Završí se tím plesová sezóna a všichni pak začneme vyhlí-
žet jaro a Velikonoce.

Ve  spolupráci Městského informačního a  kulturního  
střediska se Základní školou v  Rokytnici v  O.h. se maš-
karní karneval koná již poněkolikáté. A  letos, jako vždy, 
parádní program plný soutěží a tanečků, tentokrát na téma  
„Kouzelný les“. 

Parta ze školní družiny posílená spolkem Jednokolky 
Rokytnice v O.h. připravila opravdu pěkné sobotní odpo-
ledne, na kterém se bavily děti od miminek až po školáky 
(82 lidiček), a také jejich dospělý doprovod (61 lidí). Bez 
dospěláků to prostě nejde. Musejí sdílet radosti, ostych 
a též pustit nějakou tu kačku za dobroty od děvčat ze školní 
jídelny nebo za DŮLEŽITOU hračku. A nebo nechat děti 
v maskách vyfotit ve fotokoutku Jany Balášové, aby měly 
pěknou památku.

Moc krásný byl závěr karnevalu, kdy se otevřela skála, 
ve které zářil poklad a děti si mohly z  toho pokladu něco 
odnést. A potom již krásně utahané odcházely domů. 

Tedy malí i  velcí přátelé, těšíme se na  shledanou zase 
za rok!   

vp  
Foto: P. Koukol, J. Balášová 



Ve středu 19. března 2025 jsme se byli se školní družinou 
podívat na čerstvě narozená telátka. Život na statku nám při-
blížili rodiče našeho spolužáka Lukáška Petržílka. Zastihli 
jsme je cestou na  pastvině. Před teletníkem nám ukázali 
právě narozené tele. Po chvilce už stálo a už od maminky 
pilo. Některé kravičky si telátka chránily. K těm jsme se ani 
přiblížit nemohli. Ale jiné se klidně nechaly drbat a hladit. 
Krmili jsme jalovičky a dokonce i býky. Byl to zážitek.  

Exkurze na  statku byla součástí projektového dne  
z  programu OP JAK, zájmového inovativního vzdělává-
ní.  Děkujeme odborníkům z  praxe, Renatě Chocholáčové 
a Lukáši Petržílkovi, za příležitost setkat se na blízko s ži-
votem hospodářských zvířat a za, pro nás nové,   informa-
ce o chovatelství. Přejeme další přírůstky a ať jsou telátka 
zdravá! 					          Za ŠD LH

Foto: R. Chocholáčová

Na statku MŠ Rokytnice
KDO NÁM POMÁHÁ 

Jedno ze vzdělávacích témat 
měsíce března v mateřské škole 
bylo: KDO NÁM POMÁHÁ. 
Proto jsme si zahráli ve školce 
na lékaře, hasiče a dokonce nás 
navštívili i  zástupci POLICIE 
ČR. Při poutavé besedě jsme se dozvěděli mnoho informací 
o práci policisty, prohlédli si vybavení, které potřebují poli-
cisté ke své práci a mohli jsme si podrobně prohlédnout po-
licejní vůz. Děkujeme tímto policistům z místního oddělení 
za milou návštěvu v MŠ.

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH

Mateřská škola Ro-
kytnice v  Orlických 
horách, příspěvková 
organizace, oznamu-
je konání řádného zá-
pisu dětí do  MŠ dne 
7. 5. 2025 od  15:00 
do 16:30.

K zápisu si prosím přineste vyplněnou přihlášku s potvrze-
ním dětského lékaře a ostatní dokumenty, které si můžete vy-
zvednout osobně v mateřské škole nebo si je stáhnout v PDF 
formátu na webových stránkách www.msrokytnicevoh.cz . 

Vaše ratolesti můžete vzít s sebou a spojit návštěvu s pro-
hlídkou mateřské školy, nechat děti si pohrát ve třídě a se-
známit je s prostředím.

Těšíme se na Vaši návštěvu.
Kolektiv MŠ

Základní škola Rokytnice v Orlických horách Vás zve na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
U PŘÍLEŽITOSTI 120 LET ZALOŽENÍ PRVNÍ ČESKÉ ŠKOLY 
V ROKYTNICI V ORLICKÝCH HORÁCH 
A 20 LET OD OTEVŘENÍ NOVÉ BUDOVY ŠKOLY

 PÁTEK 23. 5. 2025 
     od 15:00 do 18:00 hodin
 SOBOTA 24. 5. 2025 
     od 9:00 do 12:00 hodin
Těšíme se na Vaši návštěvu.



Láďu Hemrlíka není třeba dlouze představovat. Tento  
obdivuhodný umělec a vytříbený řemeslník zanechal za více 
než 25 let svého působení stopu, která se vryla do paměti 
nejen místních, ale i  mnoha návštěvníků. Jako muzikant, 
hudebník a  zakladatel Clanu Orlických horalů je známý 
svou hudební činností, ale také jako vedoucí osobnost, kte-
rá stála u zrodu nespočtu kulturních a společenských akcí 
v regionu. Nyní je však v popředí jeho činnosti především 
jeho mistrovství v brašnářství, které se stalo nedílnou sou-
částí jeho identity.

Ladislav Hemrlík: 25 let kreativity, řemeslného 
umění v Rokytnici v Orlických horách

Když jsem navštívila Láďu v jeho útulném ateliéru v po-
loroubence na Horní Rokytnici, ožila atmosféra minulosti 
a  já jsem měla příležitost nahlédnout do  jeho tvůrčího ži-
vota. Společně jsme zavzpomínali na  začátky jeho pod-
nikání a na  to, co vedlo mladého muže z Hradce Králové 
do malebných Orlických hor. Seděli jsme u stolu, obklopeni 
nástroji a  materiály, které s  láskou zpracovává, a  já jsem 
mohla vnímat jeho vášeň pro řemeslo.

„Pro někoho je 25 let jen číslo,“ začal Láďa, „pro mě 
je to kus významné tvůrčí práce, která stále nemá konce, 
za což jsem nesmírně vděčný. Můj řemeslný proces je ni-
kdy nekončící cesta a  ta mě naplňuje.“ V  roce 1998 udě-
lal významný krok, když dokončil střední odbornou školu 
zaměřenou na výrobu kožených výrobků v Třebechovicích 
pod Orebem. Celý proces byl pro něj vzrušující, ale zároveň 
plný výzev.

Jak přemýšlel o své budoucnosti, váhal, zda si na chvíli 
odpočinout nebo rovnou nastoupit do  pracovního proce-
su. Žádná z firem, které navštívil v okolí Hradce Králové, 
mu však nenabídla to, co hledal. Když však jeho maminka 
zaslechla, že firma v.d. Sněžka Náchod hledá technologa, 
nabídla se mu šance, která mu změnila život. „Když jsem 
se dozvěděl o možnosti bydlení v Rokytnici v Orlických ho-
rách, moje srdce bylo nadšené. Vždy jsem toužil po horách 
a životě v přírodě. A ta nabídka byla jako splněný sen.“

Na podzim roku 1998 se pro něj otevřela nová kapitola. 
Když byl přijat jako technolog do rokytnické provozovny, 

rychle se dostal do kontaktu s místními lidmi a začal bu-
dovat přátelství. Čas strávený ve Sněžce byl pro něj nejen 
školou v oboru, ale především školou životní. „Zde jsem se 
naučil nejen technické detaily, ale i  cenné lekce z  oblasti 
mezilidských vztahů.“

Mezi osvědčenými pravidly, která si odnesl, je i známé: 
„Nikdy se nemíchej do  sporů rokytnických žen.“ Občas, 
když mezi sebou diskutovaly s emocemi, bylo pro něj lá-
kavé zasáhnout, avšak brzy zjistil, že takové spory mají své 
rozuzlení i bez jeho zásahu. Tato zkušenost se mu stala vzo-
rem pro další jednání s lidmi na pracovním místě i v běž-
ném životě.

S  volným časem a  touhou po  rozvoji svých dovedností 
se rozhodl vytvořit mini dílnu v obecní garsonce v „Bron-
xu“. Tam začal pracovat na zakázkové výrobě historických 
tašvic pro česko-německou obchodnici Karin Dobrušky, 
která se zaměřovala na historický design. Když Karin za-
čala odebírat jeho první návrhy, Láďa si uvědomil, že je čas 
udělat krok směrem k osamostatnění. „Jak to ve mně bývá, 
vždycky se vrhnu do nového dobrodružství s  plnou ener-
gií.“ V tomto duchu se pustil do vyřizování živnostenského 
oprávnění a 1. dubna 2000 zahájil svoji živnost na výrobu 
a prodej kožených výrobků.

Jeho první kroky vedly do zadní dílny místního obchodu 
s botami Marka Slezáka. Následně se přestěhoval do krásné 
malebné dílničky na rokytnickém náměstí (bývalá svíčkár-
na), odkud měl výhled na pulzující život města. Svou kre-
ativitu a um vyzkoušel na jarmarcích a historických trzích, 
kde postupně získával stálé zákazníky.

Láďa se vždy snažil vyhovět přáním svých zákazníků, 
díky svému talentu se rychle vcítil do  jejich požadavků. 
Kromě historických výrobků začal vyrábět i moderní mód-
ní produkty, jako například originální pouzdra na  zbraně 
pro soukromé sběratele, tašvice, pouzdra na mobily a další 
doplňky. S rozvojem podnikání se objevila příležitost pře-
místit jeho dílnu pod nákupní středisko „NÁKUPÁČ“, což 
se ukázalo jako strategické místo, které mu dodalo větší vi-
ditelnost.

V této době se setkal s Helmutem V., svým prvním vý-
znamným distributorem, který mu jasně řekl, aby se sou-



středil na  design a  výrobu, 
zatímco on se postará o zby-
tek. Tato spolupráce obohati-
la jeho podnikání a přispěla 
k růstu jeho renomé a získá-
vání nových zákazníků.

Jako vášnivý muzikant, 
který hraje na  různé hudeb-
ní nástroje, Láďa začal vy-
rábět originální designové 
popruhy pro kytaristy a další 
muzikanty. Se svými přáteli 
Honzou Hubertem, Janíč-
kem z  České Třebové a  J. 
Fišerem se pokusili expan-
dovat do zahraničí a úspěšně se zúčastnili prestižních ve-
letrhů, jako je Music Messe ve Frankfurtu nad Mohanem. 
Jejich expozice se těšila velké oblibě, jelikož spojila nejen 
jedinečné výrobky, ale také atraktivní prezentaci.

Po několika úspěšných letech v produkci kožených doplň-
ků pro muzikanty se Láďa dostal k  příležitosti vycestovat 
do USA na Namm show v Kalifornii, což mu otevřelo oči 
a  ukázalo, co znamená světový hudební průmysl. I  nadále 
pracoval na nových autorských modelech popruhů a dalších 
doplňků, přičemž spolupráce s francouzským distributorem, 
který reprezentoval značku Hemr po  celém světě, přinesla 
další posun kupředu.

I když se zdála být tato spolupráce velmi úspěšná, rodinné 
důvody distributora vedly k  jejímu ukončení. Tato situace 
představovala výzvu, kterou Láďa přijal a snažil se nalézt 
nové obchodní příležitosti, což ho vedlo k dodávání svých 
výrobků do  obchodů po  celé České republice a  dokonce 
i do části Německa. „Nikdy jsem nezapomněl na svou fi-
lozofii, že každý den je příležitostí stát se lepší verzí sebe 
sama,“ vzpomíná Láďa na své motto, které ho provází celou 
kariérou.

Nyní, když má za  sebou slušně rozjetou kariéru, sní 
o  vlastním ateliéru, který by reflektoval jeho tvůrčí du-
cha a lásku k řemeslu. A tak se mu podařilo splnit si tento 
sen a na Horní Rokytnici postavil poloroubenku – ateliér, 
ve kterém tvoří dodnes. „Život tady, v  těchto nádherných 
horách, mi poskytuje klid pro kreativní myšlení a rozjímá-
ní. Každý den mě inspiruje příroda kolem, která je pro mě 
nesmírně důležitá.“

Většinu času dnes tráví spoluprací s  módními návrháři 
a usiluje o zdokonalení svých řemeslných dovedností. Cítí 
se šťastně, když může svým zákazníkům přinášet energii 
a  kousek Orlických hor prostřednictvím svých výrobků. 
„Vědomí, že má práce má smysl, mě neustále motivuje. 
Právě když vidím spokojenost zákazníků, je to pro mě nej-
větší odměna.“

Láďa si během let vybudoval skvělou reputaci, a to nejen 
v regionu. V roce 2014 se stal Živnostníkem roku v Králo-
véhradeckém kraji a od té doby se několikrát objevil v mé-
diích jako inspirativní osobnost. I  přes veškeré úspěchy 
zůstává pokorný a soustředí se především na  to, aby jeho 
zákazníci odcházeli spokojení a nadšení. „Pro mě je to nej-

silnější ocenění, když se někdo vrátí, aby si nechal vyrobit 
něco nového.“

Pokud jde o jeho plány do budoucna, Láďa je plný optimi-
smu a energie. Touží po vytváření autorských designových 
modelů pro luxusní butiky, hotely a prestižní rezidence. Rád 
by se také dále vzdělával v  módních trendech a  plánoval 
organizovat vernisáže své tvorby. „Chci, aby lidé nejen vi-
děli, co dělám, ale také pochopili příběh, který za každým 
výrobkem stojí,“ říká Láďa s nadšením.

Je obklopen láskyplnou rodinou, svou manželkou Petrou 
a  dětmi Šárkou a Toníkem, kteří jsou neustálým zdrojem 
hluboké podpory, inspirace a motivace. Uznávají hodnotu 
jeho práce a podporují ho na jeho cestě, což je pro ně obrov-
ský zdroj hrdosti.

Když shrnu tuto neuvěřitelnou cestu, vidím před sebou 
nejen úspěšného řemeslníka, ale i vášnivého tvůrce, který se 
s otevřeným srdcem a hlubokým respektem k tradici snaží 
přetvářet své sny v  realitu. „25 let se naplnilo a bude jen 
na mně, jak budu směřovat svou pozornost na tvůrčí cestě,“ 
uzavírá Láďa s úsměvem.

A konečně, zakončuje svou milovanou myšlenkou od W. 
Blake: „Nebudu nic dokazovat ani srovnávat: mým úkolem 
je tvořit.“   Tato slova jasně vystihují podstatu jeho tvůrčího 
ducha a oddanosti řemeslu, které mu bylo vždy blízké. 

Děkujeme, Láďo, za  to, že s námi sdílíš své dovednos-
ti a vášně, a těšíme se na další kapitoly tvého jedinečného 
příběhu. 

Zuzana Soběslavová

Atelier Hemrlík: www.hemrlik.cz
Hemr. hudební kožené doplňky www.hemr.cz
Instagram: https://www.instagram.com/atelierhemrlik/
Facebook: https://www.facebook.com/hemrlik.cz/

TOP
DROGERIE

Nám T.G.Masaryka 68
Rokytnice v Orlických horách

NABÍZÍ
l DROGERIE 
l KOSMETIKA – Nivea, Gabriela Salvete, 

Ryor, Regina
l VLASOVÁ KOSMETIKA
l KRMIVO pro psí a kočičí miláčky
l PRO ZAHRÁDKÁŘE – substráty, hnoji-

va, semínka
l PROSTŘEDKY NA HUBENÍ 

– škůdců, plísní, hmyzu
Na Vaši návštěvu se těší Černohousovi



Bartošovické
masopustní veselí

Fašank, ostatky, šibřinky... prostě Masopust. Toto histo-
rické, živé a  barevné veselí před čtyřicetidenním půstem 
nadšenci v  Bartošovicích obnovili v  roce 2018. Již tehdy 
na počátku jsme měli asi dvacet originálních masek. Postu-
pem času se jejich počet zvyšoval a dosud jsou vždy nápa-
dité a odpovídají tradičnímu pojetí masopustu.

Letos jsme vyrazili do ulic v sobotu 1. března po staros-
tovském povolení za veselého zpěvu a juchání. Pestrý prů-
vod doprovázený průběžně několika psy, smrtka na vozíku 
za koněm, další koník volně pobíhající, to všechno vzbu-
zovalo pozornost kolemjdoucích i lidí zde se rekreujících.

Dohodnuté občerstvovací zastávky během cesty přišly 
velice vhod, trasa vzhledem k  rozloze obce byla velice 
dlouhá. Veliký výkon podal harmonikář, který celou cestu 
hrál téměř bez přestání. Cíl byl v Kulturním domě - Komu-
nitním centru, kde také čekalo závěrečné občerstvení.

Zde se účastníci posilnili, odpočinuli si, někteří se od-
maskovali a  už začal další díl veselí. Až do  večera hrála 
osvědčená skupina KALUMET, všichni jsme se dobře bavi-
li a bavit se přišlo ještě mnoho dalších lidí. Počasí nám přálo 
a štědří dárci také.                                                                           

Text a foto: Petr Zámečník

Neratovem chodily maškary
Masopust, tento dávný zvyk, se do  našich krajů vrátil 

po pádu komunismu. Pozvolna se rozšířil i v našem okolí.
V sobotu 22. února chodily maškary po Neratově a bylo 

jich velké množství. Průvod již poněkolikáté uspořádalo 
Sdružení Neratov z. s.

Nápadité masky si připravili uživatelé s asistenty, zaměst-
nanci a další lidé, žijící a pracující v Neratově. Ve velkém 
množství byly zastoupeny především tradiční postavy. 
Účastníci cestou nabízeli koláčky, koblížky a  jiné dobro-
ty, vlastnoručně vyrobené. A zahráli a zazpívali masopustní 
písně.

A  samozřejmě dostávali finanční povzbuzení. Bylo to 
hezké a  veselé odpoledne, sice chladné, ale jinak počasí 
přálo. 

Text a foto: Petr Zámečník

VELIKONOČNĚ NA KOPEČKU
TRADIČNÍ VELIKONOČNÍ ŘEMESLNÝ JARMARK

NA KOPEČKU V BARTOŠOVICÍCH V O.H.
12.4.2025 OD 10.00 DO 17.00 HODIN

l keramika, tkalcovská dílna, zpracování vlny, 
košíkářství, pletení pomlázek, zdobení kraslic, 
kovárna, vázání rybářských mušek, ochutnáv-
ka velikonočních jídel, domácí máslové ma-
zance, muzicírování se Sborem z hor...



EKOLOGICKÉ OKÉNKO – ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
 Jak již bylo avizováno v minulém čísle v úvodním okén-

ku, je zde první z pravidelných rubrik o odpadech.
Dnes se budeme věnovat ožehavému tématu separované-

ho sběru. Jedním z nejvíce sledovaných složek separovaného 
sběru odpadů jsou plasty. Snad proto, že doba jejich rozpadu 
v přírodě je velmi dlouhá a že základní surovinou pro jejich 
výrobu je ropa, která jak všichni víme, není obnovitelnou su-
rovinou. Dalším důvodem je, že plasty se dají dobře recyklo-
vat, a tím se dá chránit životní prostředí. 

Určitě většina z Vás slyšela o kachničkách, které se dosta-
ly do moře. Stalo se to v lednu 1992 uprostřed Tichého oceá-
nu, kdy z nákladní lodi spadl jeden kontejner a s ním 28 000 
žlutých gumových kachniček. Dodnes se objevují po celém 
světě. Dokonce byly objeveny zamrzlé v  arktickém ledu. 

Již 33 let od tohoto incidentu cestují po celém světě a ještě  
dlouho budou cestovat. Tento příklad ukazuje na to, že příro-
da na celé Zemi je provázaná a že ochrana přírody není jen 
hraním si na vlastním písečku. 

A závěrem jeden malý příklad. Jedna běžná rulička sáč-
ků do  odpadkového koše váží zhruba půl kilogramu. Jed-
na běžná domácnost spotřebuje 4 ruličky za  rok, což jsou 
2 kilogramy. Ve  městě, jako je naše Rokytnice při počtu  
500 domácností, je to 1 tuna plastu. Naprostá většina těchto 
sáčků skončí ve směsném komunálním odpadu. Při počtu do-
mácností v České republice jsou to potom stovky tun plastu, 
který skončí na skládce. Ruku na srdce. Chováte se taky tak?  
A proto TŘIĎTE ODPAD, MÁ TO SMYSL.

Za OVŽP Martin Hamáček

Dovolujeme si Vás touto cestou informovat, že od 1. 1. 2026 
bude společnost EKOLA České Libchavy s.r.o. provádět svoz ko-
munálního odpadu ve vaší obci pouze z plastových nádob. Hlav-
ním důvodem je prevence požárů a zajištění bezpečnosti. 

Žhavý popel může způsobit rychlý vznik požáru, pokud není 
správně ochlazen, může poškodit nejen nádobu, ale i způsobit ne-
bezpečí pro okolí. Nabízíme Vám možnost nákupu různých druhů 
nádob za zvýhodněnou (akční) cenu, která je uvedena níže v nabíd-
ce. V případě zájmu, prosím, informujte o počtu a velikosti nádob 
pracovníka vašeho obecního úřadu, kde Vám dodání nádob zajistí.

Nabízíme vám speciální akci:
l Výměna plechové nádoby 110 l
     za novou plastovou
l Cena akce: 120 lt – 787,- Kč vč DPH
l Cena akce: 240 lt – 1 160,- Kč vč DPH
l Platnost nabídky:
     od 1.1.2025 do 31.12.2025

Proč přejít na plastovou nádobu?
l Lehčí a snadněji manipulovatelná
l Odolnější proti korozi a poškození
l Ekologičtější a šetrnější
     k životnímu prostředí
l Dlouhá životnost a odolnost
     proti UV záření

MŠ Bartošovice
MASOPUSTNÍ PRŮVOD

V BARTOŠOVICÍCH
Mateřská škola v  Bartošovicích si letos užila krás-

né a  hlavně veselé dopoledne na  masopustním průvodu 
po vesnici společně s kamarády ze ZŠS Neratov a ze Sta-
cionáře Lávka. V hojném počtu maškar jsme si zazpívali, 
zatancovali a naplnili bříška. Děkujeme všem i hospodářům 
za krásný zážitek a občerstvení!     MŠ Bartošovice v O. h.



Jak se bránit baza-
rovým podvodům: Po-
zor na rizika při online 
prodeji.

Online bazary jsou 
dnes oblíbenou platfor-
mou pro prodej a  ná-
kup zboží. Bohužel je 
ale využívají i podvod-
níci, kteří se snaží zneužít důvěry prodávajících i kupu-
jících. Jak tyto podvody rozpoznat a jak se chránit?

Nejčastější scénáře podvodů
l Podezřele výhodné nabídky: Nabídky s  nepřiměřeně 

vysokou cenou za vaše zboží mohou být lákavé, ale čas-
to jde o snahu získat vaši důvěru a přimět vás k rychlé 
akci.

l Falešná platební brána: Podvodníci posílají odkazy 
na falešné stránky, kde se vás snaží přimět k zadání cit-
livých údajů.

l Požadavek na zaslání zboží před platbou: Nikdy ne-
posílejte zboží, dokud si nejste jistí, že platba skutečně 
dorazila.

l Podvody s  přeplatkem: Podvodník zaplatí „omylem“ 
více a žádá vrácení rozdílu. Peníze však byly odeslány 
falešně a vy přijdete o své finance.

Jak se chránit
1. Ověřujte kupující: Prohlédněte si profil kupujícího, 

hodnocení a případné podezřelé znaky.
2. Používejte ověřené platební metody: Vyhněte se kliká-

ní na neznámé odkazy a využívejte oficiální platformy 
nebo systémy jako PayPal.

3. Nikdy nesdílejte citlivé údaje: Číslo karty, PIN nebo 
hesla by neměly být součástí komunikace.

4. Ignorujte nátlak: Dejte si čas na ověření všech informa-
cí a nenechte se do transakce tlačit.

Co dělat, když se stanete obětí?
Pokud zjistíte, že jste naletěli podvodníkovi, ihned kon-

taktujte svou banku a zablokujte karty. Podvod nahlaste po-
licii i správci bazaru.

Závěr
Podvodníci neustále vymýšlejí nové způsoby, jak zneužít 

důvěřivé uživatele. Klíčem k bezpečnému obchodování je 
obezřetnost, vzdělávání o aktuálních hrozbách a používání 
ověřených nástrojů. Buďte informovaní a chraňte své finan-
ce i osobní údaje.

S přáním všeho dobrého,
Tým coaledu

Se souhlasem převzato z coaledu.cz. Pro více užitečných 
informací navštivte web www. coaledu.cz. 

TIPY PRO BEZPEČNÝ INTERNET
Dne 8.3.2025 se v  Par-

dubicích konal galavečer 
spojený s  vyhodnocením 
nejúspěšnějších jezdců Vý-
chodočeské oblasti České 
jezdecké federace za  rok 
2024.

Rokytnický reprezentant 
Radim Toman ze sportov-
ního klubu  Wiyrhanea z.s. 
byl vyhlášen jako vicemistr 
ČR v jezdecké všestrannosti 
(military). Ocenění mu pře-
dával vítěz Velké pardubic-
ké z roku 2024 pan Jaroslav 
Myška.

Poděkování a  úcta patří zajisté i  Radimovu parťákovi 
Easy Jumpovi, který je neskutečně talentovaný „srdcař“ 
a úžasný kůň. 		                   Za SK Wiyrhanea vp

Slavnostní vyhodnocení jezdecké 
sezóny 2024 v Pardubicích



1) Všimli jsme si, že ve dnech 12. - 16.3.2025 se v hale ZŠ 
Rokytnice konala sešlost modelářů vlaků a  vlakových 
nádraží. Popsal byste, o co se jedná, jak se akce nazývá?

Jedná se o  setkání železničních modelářů ve  specifické 
disciplíně, v provozu na velkém modelovém kolejišti, slo-
ženém z řady modulů. Modul je univerzální část kolejiště, 
spojovatelná s dalšími moduly: jsou moduly s přímou tratí, 
moduly s  obloukem, moduly s  železniční stanicí, moduly 
s odbočkou atd. Moduly podle předem připraveného plánu 
pospojujeme do rozsáhlého kolejiště, na něm pak modeluje-
me provoz podle na míru sestaveného jízdního řádu a před-
pisů tehdejších ČSD.

2) Z  minulosti vím, že tu nejste poprvé. Asi můžeme 
mluvit o tradici. Vzpomenete si, jak dlouho akce tohoto 
typu uskutečňujete?

Klub Zababov, sdružující modulové železničáře v  ČR, 
vznikl v  roce 2001 podle zahraničních vzorů; samotná 
idea modulové železnice přišla do Evropy na samém konci  
20. století z USA. Zprvu ve velikosti H0, ale zde v České 
republice se záhy vytvořila silná komunita, pracující ve ve-
likosti TT, tedy v měřítku 1:120.

3) Doslechl jsem se, že na  setkání nefigurují jen Češi. 
Mohl byste nám přiblížit, odkud účastníci setkání po-
cházejí a v jakém počtu se scházíte?

Stejně jako skutečná železnice propojuje jednotlivé státy, i ta 
naše modulová železnice spojuje národy. Náš koníček je, dá se 
říci, celoevropský: na letošním setkání v Rokytnici se účastní 
kolegové z Polska, Slovenska, Maďarska a Německa. Polští 
kolegové mají vlastní část kolejiště, vlaky „z Čech“ na polskou 
část vjíždějí přes pohraniční přechodovou stanici, ve  které 
musí absolvovat i modelové pohraniční formality. A vzhledem 
k tomu, že si hrajeme na tehdejší ČSD, jsou slovenští kolegové 
integrální součástí našeho kolejiště. Celkový počet přihláše-
ných účastníků na  letošním rokytnickém setkání je přibližně 
200, z toho ale někteří jsou jen hosty na kratší dobu.

4) Proč jste si na místo konání vybral naši Rokytnici? 
A  dodatečně se zeptám – konají se tyto akce i  jinde, 
popř. v jaké frekvenci?

Rokytnice je vlastně ideální: je zde velká sportovní hala 
se stravovacím zázemím a ve městě samém je díky turismu 
teď, mimo sezónu, dostatek ubytovacích kapacit. Podobné 
akce se uskutečňují po celé Evropě, jen v našem měřítku TT 
se nějaká akce koná prakticky každý měsíc.

5) Co se Vám u nás líbí nejvíce? 
V Rokytnici se nám nejvíce líbí pohostinnost pana škol-

níka Ungera!

6) Co obnáší být vaším členem? Pro představu, jaké jsou 
náklady na jednotlivce? 

Jediné, co potřebujete, je chuť si hrát naši hru. Všechno 
ostatní je volitelné: moduly mít můžete a nemusíte, mode-

ly, tedy lokomotivy a vagóny, také mít můžete a nemusíte, 
provozních setkání se účastníte těch, která se vám hodí. Fi-
nanční náklady tak může každý řídit podle svých možností 
a chuti. I hráč, který nemá žádný modul, je pro nás cenným 
hráčem: naše stanice potřebují výpravčí, výhybkáře a  po-
sunovače, naše vlaky potřebují strojvedoucí. Naše hra je 
vysoce kolektivní, každý hráč svým dílem přispívá všem 
ostatním k dobré hře.

6) Jaké máte plány do budoucna?
V nejbližší době se chceme zúčastnit provozních setkání 

s partnerskými kluby v Polsku, v Durynsku a v Sasku.

Děkuji za  rozhovor, který poskytl Pavel Bureš, jeden 
z hlavních organizátorů akce. Jen dodám, že tato akce u nás 
není běžně přístupná veřejnosti. Dříve tomu tak bylo, avšak 
dnes si organizátoři vybírají, komu svoji přehlídku modelů 
ukážou. I když se událost odehrává za „zavřenými dveřmi“, 
entuziasmus je cítit na každém kroku a  vidět na  jednotli-
vých modelech, které jsou propracovány do  sebemenších 
detailů. Posuďte sami z přiložených fotografií.

Pavel Koukol

„Vláčkaři“ opět v Rokytnici

q Pan Bureš a jeho Litice

q Hala ZŠ jako síť železnic



ROKYTNICKÁ HALA 2025
NA START SE POSTAVILO 154 MLADÝCH HASIČŮ

Již 4. rokem jsme v neděli 9. března 2025 uspořádali sou-
těž Rokytnická hala pro mladé hasiče. Počasí venku vypa-
dalo skoro jako v létě, a  tak sportovat uvnitř v prostorách 
sportovní haly, auly a  tříd rokytnické základní školy bylo 
spíše srandovní. Ráno na  zahajovacím nástupu se sešlo 
celkem 154 mladých hasičů ze 16 sborů a s nimi vedoucí, 
fanoušci a skoro 60členný pořadatelský tým včetně rozhod-
čích.

Závodní dvojice byly rozděleny do 5 kategorií: přípravka, 
mladší dívky, mladší chlapci, starší dívky a starší chlapci. 
Celkem jsme si pro závodníky připravili 8 disciplín vychá-
zejících ze směrnice hry Plamen a pravidel ZHVB, avšak 
s rokytnickou úpravou kvůli velikosti haly, materiálu a aby 
daná disciplína mohla být splněna ve  dvojici. Závodníci 
se mezi sebou utkali v disciplínách útok CTIF, rokytnická 
štafeta, štafeta dvojic, požární útok, uzlování a „kartičkové 
disciplíny“, kde určovali technické prostředky, topografické 
značky a přírodniny.

Závodní den probíhal velmi hladce, mladí hasiči závodi-
li jako o život, celá soutěž se nesla v přátelské atmosféře 
a sčítání výsledků jsme stihli dříve než kterýkoliv přede-
šlý ročník. Zároveň součástí dne bylo zapojení dětských 
návštěvníků do soutěže Požární ochrana očima dětí a mlá-
deže, přičemž mohli nakreslit jakýkoliv obrázek s hasič-
skou tématikou a zároveň soutěž sloužila jako nábor pro 
nové mladé hasiče, kdy se mohli na vlastní oči přesvědčit, 
na  jaké disciplíny trénujeme a  vidět, jak takové závody 
probíhají.

Na  závěrečném nástupu byly pro závodící dvojice při-
praveny diplomy, medaile, taška s cenami a placka s logem 
Rokytnické haly, kterou obdrželi i  rozhodčí a  všichni, co 
pomáhali.

A kdo si stoupnul na pomyslný stupeň vítězů?
Přípravka: 
1. - 3. místo SDH Líšnice …. z celkových 9 dvojic.

Mladší dívky: 
1. místo SDH Třebešov
2. místo SDH Černíkovice 
3. místo SDH Peklo nad Zdobnicí ….. z celkových 14 dvo-

jic

Mladší chlapci: 
1. místo SDH Líšnice 
2. místo SDH Rokytnice v  Orl. h. (Jan Veselý a  Nikolas 

Hruška)
3. místo SDH Rokytnice v Orl. h. (Matěj Kuchta a Antonín 

Vávra) …. z celkových 18 dvojic a jednoho soutěžícího 
mimo soutěž 

Starší dívky:
1. místo SDH Rokytnice v  Orl. h. (Veronika Buchalová 

a Bára Kuchtová)
2. místo SDH Černíkovice
3. místo SDH Rokytnice v  Orl. h. (Johana Michaličková 

a Martina Klekarová)…. z celkových 18 dvojic

Starší chlapci:
1. místo SDH Olešnice v Orl. h.
2. místo SDH Rokytnice v Orl. h. (Nicol Kuhnová a Jonáš 

Kuchta)
3. místo SDH Častolovice….. z celkových 14 dvojic a jed-

noho závodníka mimo soutěž

Za Rokytnici bylo nasazeno celkem 7 soutěžních dvojic. 
Mimo medailové úspěchy se v kategorii Mladší dívky umís-
tila na 13. místě dvojice ve složení Antonie Švachová a Ma-
rie Ničová. 8. místo v kategorii Starší dívky brala dvojice 
Amálie Švachová a Josefína Frimlová. V kategorii Příprav-
ka jsme závodnici Andreu Kuhnovou zapůjčili do závodní 
dvojice SDH Olešnice v Orlických horách, kde vybojovala 
5. místo. Rokytničtí závodníci vybojovali celkem 5 medai-
lových umístění z 15 možných - stali jsme se tak nejúspěš-
nějším sborem co do počtu medailí. 



q Letos v Neratově opět startujeme Běh naděje   
      v sobotu 16. srpna 2025 v 15.00 hod

Děkujeme rozhodčím, kteří přijeli hodnotit výkony  
závodníků. Rodičům mladých hasičů za  pomoc a  nema-
lé množství napečených buchet. Dále kolektivu kuchařek 
rokytnické jídelny, který se staral o plná břicha všech zú-
častněných. A v neposlední řadě vedení rokytnické základní 
školy za poskytnutí školních prostor k naší maximální spo-
kojenosti.

Soutěž byla realizována za  finanční podpory dotace  
Královéhradeckého kraje a  Města Rokytnice v  Orlických 
horách

Za SDH Rokytnice Libuše Čtvrtlíková 
Foto Pavel Kubinec

DOPROVODNÝ PROGRAM 

PRO VEŘEJNOST:

ŠEDESÁTKA ŠTAFETA 
DVOJIC

&
ROKYTNICKÁ

Hasičský ples v Pěčíně
V  sobotu 1. března 2025 ožil společenský sál v  Pěčíně  

tradičním hasičským plesem. Večer plný hudby, tance 
a  skvělé atmosféry doprovázela kapela JK band. Na  ple-
se vystoupila taneční skupina Country Energies, která se 
svým tancem sklidila velký úspěch. Vystoupení doplnili 
ještě o vtipnou scénku z hasičského prostředí, která poba-
vila všechny přítomné. Hosté si mohli zasoutěžit v tombo-
le a odnést si zajímavé ceny. Zábava byla v plném proudu 
a probíhala až do ranních hodin. 			       PK

 

 



Na letošní Zimní halovou ligu organizovanou OFS Rych-
novem nad Kněžnou jsme přihlásili tři týmy. Dva pro starší 
přípravku, jeden pro mladší. Společně s  Javornicí. Každá 
kategorie odehrála tři halové a dva venkovní turnaje. „Le-
tošní ročník měl opravdu vysokou úroveň, což potvrzoval 
počet přihlášených týmů (starší 15 a mladší 16) i velice těsné 
a kolikrát i do poslední minuty vyrovnané zápasy. Starší pří-
pravka se po finálovém turnaji v Dobrušce umístila na pátém 
a osmém místě, což hodnotím jako hezký výsledek i s ohle-
dem na to, že nás mnohdy kvůli marodce doplňovali mladší 
ročníky,“ zhodnotil Petr Jirát, trenér st. přípravek. 

„U  těch mladších jsme byli po  celou ZHL otloukánky, 
o  to sladší byl finálový turnaj, který jsme vyhráli. Nikdo 
z dětí se už nebude koukat, že ten pohár, co jsme dostali, 
byl za třinácté místo.“

Děkujeme všem hráčům – hráčkám, rodičům i  fanouš-
kům a věříme, že v jarní sezóně se nám povede ještě lépe. 
A já děkuji trenérům, kteří jsou s naší mládeží u toho – Pe-
tru Jirátovi, Dušanu Fenykovi, Štěpánu Purmovi a Mírovi 
Vidličkovi. 

Pavel Koukol

Zimní halová liga našich přípravek
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q Mladší přípravka na finálovém turnaji v Černíkovicích.
    Zleva stojí: Viktorie Kubíčková, František Purm, Tobiáš 

Plesl, David Pišl, Mikuláš Kočí, Jan Kubíček, Jakub Klíma.
	 Brankář: Tadeáš Fenyk.
	 Trenér: Štěpán Purm.

q Starší přípravka na finálovém turnaji v Dobrušce.
    Zleva stojí: trenér Petr Jirát, Václav Dvořák, Michal Mac-

kowiak, Kamila Jirátová, Jan Doležal, Štěpán Prudil, 
Tadeáš Paštika, František Purm. 

      Zleva v pokleku: Tomáš Soběslav, Martin Moravec, Šimon 
Žabokrtský

     Brankář: David Pišl


